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1-   le model de Cournot  

   le double satelletisme      
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les droites de réactions   

  Point de Cournot     ) 
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          20.5 Q – 1Q –= 100 1Rm  
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2-   le modele de Stackelberg  

  (leader ) le maitre       

 (  )  Follower   
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3-       Le cas d’entente entre les deux 

entreprises   

    le comportement de bowley     

    le point d’équilibré stable     

   cartel  .  
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 . 1=52.5(92.5)-5(92.5)=4393.75 
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Q1=Q2=Q/2 

. G= P1(Q/2)-5(Q/2)+P2(Q/2)-(Q /2)2
 

= (100-0.5Q)Q/2- 5Q/2+(100-0.5Q)Q /2-(Q/2)2 

= 50Q – 1/4Q2-5/2Q+50Q-1/4Q2- 1/4Q2 

=97.5Q-3/4Q2 
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. 1=67.5(65/2)-5(65/2)=2031.25 

. 2=67.5(65/2)-5(65/2)2=1137.5 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 :      L équilibre non coopératif avec différenciation des produits  
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 ‘1=0   =>   -4P1+54+3P2=0 
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. 2= P2Q2-CT2= P2Q2-4Q2=P2(60+P1+4P2)-4(60+P1+4P2) 

. 2= -4P2
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=>  4P 3P = 54
P - + 8P = 76 =>  P = 22.752

P - = 12.344 

= 41.516                =  33.382  

= 861.79               =  278.54 
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. 1=P1(50-2P1+3/8(P1+76))-2(50-2P1+3/8(P1+76)) 

= P1(78.5-13/8P1)-2(78.5-13/8P1) 

=13/8P1
2+81.75P1-157 

  

 ‘1P1=0   =>   -13/4P1+81.75=0   =>P*1=25 .154         =>P*2=12 .644 

Q*1=37.624                     Q*2=34.578 

= 871.146               =  298.892 
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